

# ЗАУГОД

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
16-й

№ 59 (1853)

СРЕДА, 19 мая 1948 г.

Цена 20 к.

## ВЫШЕ ОРГАНИЗУЮЩУЮ РОЛЬ ШАХТКОМОВ

На всех наших шахтах до конца мая пройдут профсоюзные отчетно-выборные конференции. Отчеты и выборы шахткомов — исключительно важная кампания. Члены шахтовых комитетов и их председатели должны будут докладывать делегатам конференций о проделанной ими работе за весь отчетный период.

Отчеты руководящих органов — это глубокая проверка их работы. Профсоюзным организациям на шахте принадлежит важная роль в борьбе за повышение темпов угледобычи. Шахткомы, участковые профкомитеты, профоргии, весь профсоюзный актив призван возглавлять трудовую активность шахтеров. Естественно, на конференциях в первую очередь должен обсуждаться вопрос о том, как шахткомы боролись за разрешение основной задачи — за выполнение государственного плана и обязательств, взятых колlettivами при подписании письма товарищу Сталину. Конференции должны будут пройти под знаком самой критической проверки перестройки профсоюзной работы в соответствии с историческим постановлением ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» и постановлением ВЦСПС о мерах улучшении профсоюзной работы.

Постановление ЦК ВКП(б) от 6 марта было широко обсуждено на многочисленных собраниях. В нем указывалось на многие недостатки в работе профсоюзных организаций. Одним из серьезных недостатков, например, является то, что руководители профсоюзных и хозяйственных извращают принцип социалистического соревнования. Как отмечалось тогда на собраниях, на всех шахтах нашего рудника нет массовости в соревновании, на низком уровне стоят все организационные работы шахткомов.

Немало прошло времени после обсуждения постановления ЦК ВКП(б). Однако в работе шахткомов не произошло значительных изменений. Более убедительно об этом могут свидетельствовать показатели выполнения государственного плана угледобычи. Шахты нашего рудника все еще продолжают работать неритмично. Объясняется это и тем, что профсоюзные организации, главным образом шахты «Капитальная» и № 4, попрежнему слабо возглавляют трудовую активность шахтеров.

Конференция молодых горняков

В воскресный день в большом зале клуба им. Ставрина собралось около 700 человек молодежи. Состоялась общегородская конференция учащихся и работников учебных заведений трудовых резервов.

Конференция обсудила некоторые итоги выполнения обяза-

Историческое постановление ЦК ВКП(б) нацеливало руководителей профсоюзных организаций на всемерное вовлечение в профсоюзную работу широкого актива. Медленная перестройка в работе шахткомов, особенно шахты «Капитальная», объясняется в первую очередь тем, что они живут оторвано от широких масс членов профсоюза, по настоящему не занимаются воспитанием многочисленного состава профгруппировок и проактивистов, не направляют их на решение основных задач.

Надо также сказать, что в решении многих вопросов отдельным председателям шахткомов не хватает большевистской принципиальности, целеустремленности. В настоящее время на шахтах делается упор на широкое развертывание соревнования среди бригад. Важна должна быть при этом роль шахткомов. На «Капитальной» же председатель т. Шевцов занимается чем угодно, но только не вопросами этого соревнования. Тов. Шевцов не дает делового направления профоргам в их руководстве соревнованием. Не чувствуется должной роли шахткомов «Капитальной» и шахты № 4 в укреплении трудовой и производственной дисциплины среди членов профсоюза. Т. Шевцов и Ащеулов мириются с тем, что отдельные руководители участков своей неорганизованностью в работе вождят развертывание инициатив рабочих.

Успехи не приходят сами по себе. Требуется настойчивая борьба за них. Для выправления тяжелого положения от руководителей наших шахт нужна самая напряженная работа. Вот этой настойчивой борьбы, напряженной работы не видно у многих. Не видно ее и у руководителей шахткомов профсоюзных организаций. Ведутся лишь одни разговоры о необходимости улучшать работу. Этими пустыми разговорами, суетней вокруг существенных вопросов передко занимается и т. Шевцов, и другие председатели шахткомов.

Дни подготовки к отчетно-выборным конференциям на шахтах должны сопровождаться резким улучшением всей постановки союзной работы, производственным подъемом горняков. В третьей, завершающей декаде мая должны быть направлены все усилия профсоюзных организаций, всех горняков на досрочное завершение месячного плана.

## Достойную

### Показатели соревнующихся бригад

В соревновании за достойную встречу праздника «День шахтера» за 17 дней мая ряд бригад на шахтах рудника достиг высоких показателей.

\*\*

В первых рядах соревнующихся попрежнему идут горняки бригады т. Латышева на участке № 2 шахты № 9. 17-дневный план угледобычи они выполнили на 121,5 процента. Сам бригадир т. Латышев и забойщики тт. Жемухов и Славенко ежедневно дают до двух норм.

\*\*

На шахте «Капитальная» упорно борются за выполнение майского плана угледобычи и взятых обязательств бригады тт. Величева и Попова. Первая выполнила семнадцатидневное задание на 110 проц. и вторая — на 111 проц. Бригадиры и навалоотбойщики дают по полторы нормы.

На 106,5 проц. выполнила план и бригада т. Архипова на участке № 19.

\*\*

С нарастающим производственным подъемом работают шахтеры смены горного мастера т. Юрanova на участке № 20 шахты «Капитальная». За 17 дней мая их показатель — 113 проц.

\*\*

На шахте № 4 с первым выполнением плана работает бригада т. Володина. Ее показатель — 108 проц.

\*\*

В борьбе за первенство в соревновании замечательных производственных успехов достигают бригады тт. Рекленко и Гела на участке № 5 шахты № 10, выполнив 17-дневное задание мая по добывче угля: первая — на 127,9 процента и вторая — на 125,2 процента.

## у „Дню шахтера“

### СЛЕДУЮТ ПРИМЕРУ

В эти дни на участке № 13 шахты «Капитальная» все чаще заводят речи горняки о том, как достичь хороших показателей к празднику «День шахтера». 16 мая участок выполнил суточный план на 136,9 процента. На одной из раскомандировок начальник участка т. Баженов сказал бригаде:

— Вот видите, как получается при правильной организации труда и своевременной подготовке фронта работы. У нас есть все условия перевыполнять план. И могут у нас по полторы — две нормы давать не только т. Пермяков, Абышев, Контбеков и бригадир Строгов выполнили нормы выработки каждый на 200 процентов. Василий Полузиков в забое любовно передавал свой шахтерский опыт двум молодым горнякам. Остальные молодые члены бригады обучали другие старые шахтеры.

— Это правильно, — послышались многие голоса шахтеров. Чувствовалась у всей бригады уверенность, что если каждый день своевременно будет готовиться фронт, дело пойдет хорошо.

— Сегодня даю обещание выдать более двух норм, — сказал навалоотбойщик т. Пермяков.

Да надо вот двух молодцов еще обучить как следует горняцко-му делу.

— Правильно, — поддержал его бригадир т. Строгов. — Смотри только, Василий Полузиков, держись с обязательством.

С веселым говором, дружно бригада вышла из кабинета начальника участка, спустилась в шахту.

А на утро были известны результаты ее работы. Люди брали слово и с честью его сдержали. Пермяков, Абышев, Контбеков и бригадир Строгов выполнили нормы выработки каждый на 200 процентов. Василий Полузиков в забое любовно передавал свой шахтерский опыт двум молодым горнякам. Остальные молодые члены бригады обучали другие старые шахтеры.

Да, при таком упорстве в работе, желании действительно можно подготовить к шахтерскому празднику хороший производственный подарок.

А. Макаренко.

### Делегация Ленинска у ОСИННИКОВСКИХ ГОРНИКОВ

Позавчера на шахты нашего рудника прибыла делегация горняков соревнующегося с нами треста «Ленинуголь».

Сейчас делегация работает на шахтах «Капитальная», №№ 4, 9 и 10. Она уже побывала на многих подземных участках, выявляет причины отставания шахт, указывает на неиспользованные большие резервы и возможности в деле по-

вышения угледобычи.

Делегаты делятся с горняками и командным составом наших шахт опытом работы, дают практические советы, вносят конкретные предложения для того, чтобы достичь ритмичной работы на всех шахтах треста «Молотовуголь» и выполнить обязательства, взятые в соревновании с горняками Ленинского рудника.

### На строительстве объектов Южкузбассгрэса

Высокой производительности работают они в мае. По 3 нормы ежедневно выполняют лучшие каменщики тт. Зуев, Нечасев и Лавр.

Перенимая опыт работы пе- редовиков, многие строители месяце выполняли нормы на 200-250 процентов каждый. С водительностью труда. Растет число большими напряжением ло стахановцев.

## Свободу борцам за демократическую Грецию!

### МОЩНАЯ ВОЛНА ПРОТЕСТА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Неслыханные злодейства, чинимые монархами фашистами в Греции над греческими демократами и антифашистами, вызвали глубокое негодование всего советского народа.

Рабочие, колхозники, представители науки, литературы, искусства заявляют протест против зверских расправ с патриотами в Греции, которые стойко и мужественно боролись против немецко-фашистских оккупантов.

В резолюции, единодушно принятой на многолюдном митинге рабочих московского завода им. Владимира Плытича говорится:

— Мы глубоко возмущены тем, что греческие демократы, боровшиеся на стороне союзников против общего врага всего прогрессивного человечества — фашизма, ныне подвергаются кровавому террору. Мы призываем всех честных людей присоединиться к нашему голосу протesta, сочувствия жертвам греческого фашизма.

Колхозница сельскохозяйст-

венной артели Берлинкостамского района, Джамбульской области (Казахстан), Герой социалистического труда Батима Шамшова сказала на митинге в колхозе:

— Власть, которая наезжает на греческого народа насилием, топором и виселицей — плохая, недолговечная власть. Недаром так злобствуют афинские правители. Мы требуем прекратить казни греческих борцов за свободу!

(ТАСС).

### ШАХТЕРЫ ПОЛНЫ ГНЕВА И НЕНАВИСТИ

На всех шахтах, предпринятых и в учреждениях нашего города прошли многолюдные митинги протеста против кровавого террора в Греции.

Горняки, инженерно-технические работники и служащие шахты № 10 на посменных

митингах единодушно присоединяли свой голос негодования к голосу всего советского народа по поводу неслыханных злодейств греческих монархово-фашистских банд.

На посменных митингах единодушно принятые резолюции, требующие немедленного прекращения кровавой расправы над лучшими представителями греческого народа и наказания фашистских убийц.

На шахте «Капитальная» на митинге присутствовало свыше 500 человек. Главный инженер шахты т. Харитонов заявил:

— Мы, советские люди, от всей души одобляем энергичное заявление советского правительства по поводу казней в Греции и требуем положить конец беспримерным преступлениям, которые творят в Греции монархово-фашисты.

Горняки присягнули революцию, в которой они единодушно одобряют заявление советского правительства и выражают свою ненависть к убийцам, верных сынов и дочерей греческого народа.

# Заявление американского и советского правительства

4-9 мая в г. Москве состоялся обмен заявлениями между послом Соединенных Штатов Америки Б. Смитом и министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым по вопросу о советско-американских отношениях. В заявлении г-на Смита, отметившего неудовлетворительность отношений между США и СССР, особо подчеркивалось, что Соединенные Штаты не отказывались от надежды на такой поворот в отношениях, который даст «возможность найти путь к установлению хороших и разумных отношений между нашими двумя странами вместе с коренным ослаблением того напряжения, которое в настоящее время повсюду оказывает столь неблагоприятное влияние на международные отношения. Что касается Соединенных Штатов, то дверь всегда остается открытой для исчерпывающего обсуждения и урегулирования наших разногласий».

В ответном заявлении В. М. Молотова была изложена точка зрения советского правительства относительно причин неудовлетворительного состояния советско-американских отношений и, в частности, было указано на большое развитие Соединенных Штатами сети военно-морских и военно-авиационных баз во всех частях света и в том числе на территориях, пограничных с СССР. В. М. Молотов отметил, что ряд официальных представителей США прямо заявляет, что создание этих баз имеет целью окружение Советского Союза. В. М. Молотов сообщил, что советское правительство положительно относится к выраженному в заявлении американского посла желанию правительства США улучшить советско-американ-

ские отношения и «согласно предложением приступить к этой цели к обсуждению и урегулированию существующих между нами разногласий».

Обмен заявлениями между Смитом и В. М. Молотовым вызвал широкие и единодушные отклики во всем мире.

Сразу после того, как эти заявления были опубликованы в мировой печати, содержащиеся в них указания на возможность переговоров между США и СССР, были встречены с горячим одобрением. Дипломатический обозреватель агентства Рейтер писал по этому поводу, что «рано утром 11 мая в Лондоне было испытано огромное облегчение». Французская газета «Монд» в свою очередь указывала: «Это событие огромной важности. Две державы, от которых зависит будущая судьба человечества, согласились обсуждать споры, которые их разделяют». Положительными были и отклики американских газет и радиообозревателей, а также видных общественных и политических деятелей.

По уже на другой день—12 мая президент США Трумэн и государственный секретарь (министр иностранных дел) Маршалл выступили с разъяснениями о том, что заявление, сделанное послом Смита, иконы «не означает никакого нового поворота в политике Соединенных Штатов».

Эти заявления Трумэна и Маршалла вызвали критику многих американских газет, которые не скрывали своего глубокого разочарования. Газета «Вашингтон пост» пишет, что правительство США упускает возможность просмотреть вопросы, поставленные советским

правительством, и что, «не может быть никакого оправдания отсутствию попыток вести переговоры об урегулировании». Такую же точку зрения выражали многие другие газеты, ожидавшие от правительства более положительных шагов.

Стремление улучшить отношения между США и СССР выражено в открытом письме прогрессивного деятеля, кандидата на пост президента Генри Уоллеса на имя товарища Сталина. В этом письме выдвинута конкретная программа действий, направленная к восстановлению сотрудничества между двумя государствами.

Значительная часть зарубежной печати дает такую оценку событиям: официальные круги США вынуждены считаться с настроениями масс, ожидающих улучшения между СССР и США. Эти круги предприняли маневр, который должен был создать впечатление, что американское правительство стоит за урегулирование отношений с Советским Союзом. Между тем, народные массы, встревоженные идущей из США пропагандой войны, ожидали серьезных дипломатических шагов.

Советское правительство, верное своей политике мира, всегда стремилось к международному сотрудничеству. Именно поэтому оно немедленно приняло предложение об устранении имеющихся разногласий путем переговоров.

Широкое одобрение, с которым встретил эту готовность СССР к двусторонним переговорам, говорит о том, что народные массы зарубежных стран рассматривают советскую политику, как надежное средство борьбы за мир.

М. Исаев.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Важнейшая задача не решается

Повышение идеино-теоретического уровня коммунистов—одна из важнейших задач в работе партийной организации.

Сколько раз на собраниях коммунисты шахты № 4 записывали в своих решениях эту фразу. Например, 2 апреля, обсуждая постановление ЦК ВКП(б) «о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», партсобрание со всей серьезностью в своем решении заострило внимание на усилении воспитания коммунистов, на улучшении массово-политической работы среди трудающихся.

Однако до сих пор в парторганизации шахты № 4 не придается значения принятым решениям. Здесь есть серьезность лишь в обсуждении их, но по-прежнему нет главного—серезного отношения к претворению в жизнь намеченных мероприятий. Основная и важнейшая задача парторганизации так и не решается. Как и раньше, предается забвению и сейчас учеба коммунистов.

Начиная с апреля в парторганизации было сорвано четыре занятия. В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» числился 26 коммунистов. На тех же занятиях, которые состоялись за это время, присутствовало всего по 6—8 человек. 13 мая—в день партийной учёбы—пропагандист этого кружка т. Заболотский, не предупредив никого заранее, спустился в шахту. Пришедшие на занятие 6 коммунистов напрасно затратили время на его ожидание. Это ли не свидетельствует о несерьезном отношении к порученному делу?

Именно в том и причина срыва занятий, низкая посещаемость

их, что партбюро и его

секретарь т. Алдохин не заб

ятся о воспитании коммуни

стов. За полтора месяца среди

коммунистов шахты № 4 не

был обсужден ни один день

срыва партийной учёбы.

Когда просматриваешь журнал

посещаемости занятий, видишь,

что коммунисты тт. Колиничен

ко, Говорливых, Куртуков, Ку

рочкин, Савельев несколько раз

не были на занятиях. Они на

рушат уставные требования,

и партбюро спокойно относится к этому. Они потеряли всякое чувство ответственности за обязательное повышение идеино-политического уровня.

Не приходится говорить, что коммунисты не имеют никакой возможности для нормальной учебы. Тов. Говорливых работает слесарем в мехцехе. Он может без пропусков посещать кружок. Однако, свое отсутствие на занятии 13 мая он не постыдился объяснять тем, что был занят.. на огороде. Такое же объяснение дали десятник погрузки т. Куртуков и мастер мехцеха т. Курочкин. Когда этим слушателям были заданы некоторые вопросы для проверки их знаний, ни один из них не сумел как следует ответить.

Когда же все-таки парторганизация шахты № 4, партийное бюро и его секретарь т. Алдохин будут действительно серьезно работать над повышением идеино-политического уровня коммунистов

Ф. Есипов,

зав. отдела агитации и про

pagанды ГК ВКП(б).

г. Осинники Кемеровской обл. Типография изд-ва газеты «За уголь»

## БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ШАХМАТИСТОВ



16 мая состоялся последний 25-й тур шахматного чемпионата мира.

После 25 туров первое место принадлежит Ботвиннику (14 очков из 20). Он завоевал звание чемпиона мира по шахматам.

На втором месте—Смыслов (11 очков).

Третье и четвертое место де-

лят Керес и Решевский (по 10 с половиной очков).

На последнем месте—Эйве (4 очка).

18 мая в колонном зале Дома Союза состоялось торжественное закрытие шахматного матча-турнира.

На снимках: советские шахматисты Михаил Ботвинник, Пауль Керес.

## В подсобных хозяйствах

### НИЗКИЕ ТЕМПЫ СЕВА

Весенние посевые работы в подсобных хозяйствах предприятий нашего города идут недопустимо медленно. В совхозе, в хозяйствах шахт еще не взяты нужные темпы в проведении сева.

На 15 мая в пригородном совхозе план сева выполнен на 35 процентов, в подсобных хозяйствах шахты № 9—на 30 проц., шахты № 10—28,5 проц., ЦЭММ—34 проц.

Еще хуже обстоит дело в подсобных хозяйствах шахты «Капитальная» (директор т. Вихляев), где план выполнен всего на 18 процентов, шахты № 4 (директор т. Лимбурский)—на 19 процентов, осниторга (директор т. Шемшик и зав. подсобным хозяйством т. Данильев)—на 17 проц., Южкузбассгэс—18 проц., стройконтроли «Кузнецкшахтстрой»—на 14 проц.

Руководителям хозяйств пора понять, что они своей неразвитостью упускают лучшие агротехнические сроки сева, заведомо снижают урожай. Необходимо в оставшиеся дни мобилизовать все силы и средства, чтобы пaverстать упущенное и закончить посевые работы зерновых, бобовых, ранних овощных культур и картофеля к 25 мая.

А. Кейль,  
старший агроном  
сельхозотдела горисполкома.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### УЙМИТЕ ХУЛИГАНА

Он исполняет обязанности районного инженера. Всякий же, кто не знает его и увидит, как он разговаривает с подчиненными, непременно предположит, что перед вами зарвавшийся чинуша без какого-либо чувства гражданского стыда и совести.

Почти любой разговор со мно-гими начальниками участков и механиками районный инженер Филимонов начинает с ругани, стучит кулаками по столу, на-носит личные оскорблени и кончает свою желчную речь еще более отвратительной бранью.

Несколько дней назад в своем кабинете распоясавшийся хулиган до глубины души оскорбил непристойными словами меха-ника участка № 5 т. Дренева, орденоносца, офицера запаса, инвалида Отечественной войны.

Долго ли на шахте «Капиталь-ная» будут терпеть хулиганские выходки Филимонова, ничего общего не имеющего с его руководством участками.

И. Долинский.

### „ОТЛИЧИЛИСЬ“

В первых числах мая домоуправляющий т. Копанин предложил жильцам четвертого подъезда дома № 61 по ул. Ленина в спешном порядке переселиться в соседний подъезд. «Завтра у вас в квартирах будет начат капитальный ремонт. Не смейте задерживать работы! Ремонт будет закончен через полмесяца»,—заявил он.

Руководители шахты «Капитальная», в частности начальник ЖКО т. Зиненко, снова отличились... в проявлении своего бездушного отношения к людям. Выселенные жильцы ютятся в тесноте уже третью неделю. У беззаботных же хозяев дома за это время случилось сто пятниц. И ни один из них не начал обещанного ремонта. В пустующих и неохраняемых квартирах неизвестно кем снята электрическая проводка, выбиты стекла.

И. Демарчук,  
П. Соколов.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУЛЕНИЙ

В № 50 нашей газеты была опубликована статья под заголовком «Там, где тысячи людей теряют время». На своем заседании горисполком обсудил статью. Председатель горисполкома т. Нефедов сообщил редакции, что указанные в статье факты плохой работы городского почтamtа полностью подтвердились.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Тираж 2340 экз. Зак. 690